

## 锡东“宜居新城”内核提质

### 60个工程项目全面提升新城承载能力



城市向东,生活向好。在城市环境裂变过程中,以“出形象、聚人气”为主题的2013年无疑是锡东新城浓墨重彩的年份。全年续建、新建各类功能性工程项目达60项,工程建设总量为商务区成立以来的历年之最,“宜居新城”无论从形式到内容,都有了质的飞跃。从休闲生态公园的建设,到多项公建项目的投用,城市的建筑天际线在不断抬高,城市的负氧离子在不断积聚,城市的改变渲染出更加绚烂多彩的生活,便捷与舒适正在成为锡东新城生活的主旋律。

功能配套项目如同雨后春笋般出现。2013年9月,总建筑面积10万平方米的锡东高级中学和总建筑面积3.8万平方米的协和双语国际学校全面建成投用,标志着商务区从幼儿园到高中、从国内教育到国际教育的全覆盖优质教育体系基本构建,优质教育资源集聚已成为新城最大亮点。此外,总建筑面积4.2万平方米的锡山实验小学和投资10亿元、规模1200床、按照三甲标准设计的锡山人民医院新建工程开工建设,功能优势已经逐步成为新城吸引人气商气的重要因素。

**完善功能 提升新城承载能力**  
完备的功能配套设施,不仅是城市提升吸引力和辐射力的动力之源,更能够提高人们的幸福感,让居住于此的人们由衷感到生活变得更加健康和便捷。2013年,锡东新城一批重点项目紧锣密鼓地开工,越来越多的城市

利竣工,老人们在更新更优的生活环境里过春节;路网框架加快完善,竣工金泽路等7条城市内部道路,累计竣工道路达126公里,城市通达能力显著提升;优化80余座的公交候车亭,方便百姓之余,新颖的造型也为城市增添了一道亮丽风景线。

#### 生态优先 创造优美人居环境

与钢筋水泥森林般的都市不同,锡东新城道路两旁绿树成荫。据了解,锡东新城44.06平方公里的范围内,绿化率高达40%。通过高标准的生态环境打造,2013年底,以“一园两带”为核心的景观生态系统基本建成,锡东新城独一无二的“山清水秀”优势更加彰显。

坚持以水环境治理为重点,全面开展生态修复和综合整治,构建绿色宜居的生态环境,这是锡东新城建设的一大特色。2013年,锡东新城生态建设再添新品牌:以“三水六翠”为依托,以九里河为串联,锡东地区首个高品质、多功能、有特色的现代城市公园——湖中央公园基本完工,“碧波柳岸”主题设计的九里河风光带,横贯新城北部的景观长廊胶阳路景观带基本

建成,构建起“四横八纵一环”的水系布局。在此基础上,吼山滨、东峰河、芙蓉塘、北宅浜、小大房桥河9.7公里河道工程和九里河西坝等6个项目全面竣工。其中以吼山滨整治工程最为关键,是截至目前新城最大的水环境整治工程,在进一步保证新城水安全的基础上,更为新城增添悦目的宜居风景。

“出门有公园,满城皆美景”,这正是锡东人面对的全新的生活环境。在映月湖中央公园内,由国际著名建筑设计大师萨米宁亲自担纲设计的景观步行桥已见雏形。随着更多的城市公园、绿化景观带在新城出来,生活和工作在这里的人们也从纯粹的空间需求,向着美轮美奂的公园居住转变。

#### 提升品质 民生指针指向幸福

城市有品质才能让人尊重,城市有品质才能让居民生活更美好。在新城建设中,商务区非常注重城市品质的提升。高品质的一站式生活配套设施、畅通的路网、绝佳的生态环境,吸引了众多大体量、品质优的高端地产项目落户锡东,在改变新城人居环境的同时, (下转2版)

## 区委向老干部通报工作情况

**本报讯** 1月3日上午,区委常委、组织部长邓加红来到区委老干部局,向离退休老干部们通报2013年全区经济社会发展情况和2014年的工作打算,听取老干部对区委、区政府工作的意见和建议。

邓加红向老干部通报了2013年全区经济社会发展情况和2014年的工作安排。她指出,去年以来,面对复杂多变的宏观形势,全区上下坚持以深入贯彻落实党的十八大和习近平总书记系列重要讲话精神为动力,牢牢把握稳中求进、稳中有为、稳中提质的总基调,围绕建设富强美丽和谐幸福现代化新锡山的总目标,紧扣“三个提升年”活动的总要求,坚定信心、克难奋进,全区经济稳中有进、人民生活持续改善、社会大局和谐稳定。今年我们工作的总体思路是:深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会及习近平总书记系列重要讲话精神,积极抢抓苏南现代化示范区建设的有利机遇,按照“四个无锡”建设的总体部署,围绕建设富强美丽和谐幸福现代化新锡山的总目标,以和谐稳定为前提,以加快发展为关键,以党的建设为保证,以改善民生为根本,全力稳增长、调结构、促改革、惠民生,奋力谱写“中国梦”的锡山篇章。

幸福现代化新锡山的总目标,以和谐稳定为前提,以加快发展为关键,以党的建设为保证,以改善民生为根本,全力稳增长、调结构、促改革、惠民生,奋力谱写“中国梦”的锡山篇章。

邓加红对老干部关心支持区委工作表示感谢。她说,老干部在锡山长期的改革发展历程中,经过风雨、见过世面、受过考验、作过贡献,具有不可替代的政治优势、智力优势和经验优势。新的一年,希望广大老干部站在全局和战略的高度,在自觉自愿、量力而行的基础上,积极为锡山改革发展事业献计出力、助威呐喊,使锡山的各项发展举措更加贴近实际、行之有效。

在听取情况通报后,老干部们对锡山赶超发展所取得的成绩给予了高度评价。他们表示,今后将继续关心支持区委、区政府的工作,围绕全区的工作中心,更好地建言献策,继续发挥好桥梁纽带作用,为建设富强美丽和谐幸福现代化新锡山凝聚力量。(过鼎)

## 为谱写“中国梦”锡山篇章 奉献巾帼力量

### 锡山妇联召开三届四次执委(扩大)会议

**本报讯** 1月3日,锡山妇联召开三届四次执委(扩大)会议。区委常委、组织部长邓加红出席会议并讲话。

一年来,锡山妇联牢牢把握“党政所需、妇联所能”的工作定位,紧紧围绕区委中心工作,在引领妇女就业创业、维护妇女儿童权益、倡扬家庭文明新风、推进基层组织建设等方面做了大量的工作。按照“基层组织建设提升年”要求,大力推进基层妇联组织建设。开展社区妇联换届“公推直选”试点工作,提升基层妇女组织凝聚力;开通“锡山妇联”新浪官方微博,探索妇联组织网上阵地建设。持续深化妇女小额担保贷款工作,有效解决了创业女性的资金难题;搭建“缘在e天地”单身男女交友平台,为解决大龄未婚青年婚恋难题畅通渠道。积极探索新形势下妇女工作的特点和规律,努力打造了“铿锵玫瑰”女性就业创业行动、“云家教”服务平台、“蒲公英”爱的守护行动等一批工作品牌。

措施,扩大妇女就业面,不断提升就业层次。三是弘扬社会文明,彰显巾帼之美。以安置小区为重点,以特色家庭、特色楼院、“家庭文化联盟”、特色文体活动团队和社区公益活动等为载体,促进家庭和美、邻里和睦、社会和谐。四是促进社会和谐,唱响巾帼之歌。强化实事维权,关注弱势妇女群体和特殊困难家庭,帮助弱势群体争取更多公共救济资源。五是参与社会管理创新,增强组织建设的内驱力。推进妇联工作“一镇(街道)一特色”、“一村(社区)一品”建设,加大妇女儿童工作项目化试点运行力度。把联系和服务妇女群众作为生命线,以作风建设实际成效,赢得妇女群众信任。

会议明确了区妇联2014年的五项重点工作:一是引领成长成才,激励巾帼之志。深入开展主题教育和学习教育活动,激发妇女活力,提高妇女素质,凝聚巾帼力量。二是推动经济转型升级,凝聚巾帼之力。推动妇女创业“新雁计划”,做好妇女就业创业“领头雁”培育工作。健全妇女就业服务体系,突出女大学生、失地失业妇女和贫困妇女三大群体,优化技能培训、指导援助、基地实践等多项举

邓加红指出,全区各级妇联组织要提高思想认识,增强做好妇联工作的责任感和使命感,要自觉贯彻党的路线方针政策,省委、省政府决策部署,在新的起点上开创妇联工作新局面。服务发展大局,充分发挥妇女群众的“半边天”作用,健全妇女就业创业服务体系,提升妇女参政议政水平,提高妇女参与社会管理程度,推动妇女在广泛的社会参与中获得成长进步。顺应时代要求,加强妇联组织自身建设。要以组织建设、队伍建设、作风建设为重点,全面提高妇联组织自身建设科学化水平,使各级妇联真正成为党开展群众工作的“坚强阵地”和妇女群众信赖的“温暖之家”。(如联)

## 家庭农场 放飞梦想



### 开栏的话

流沙般的岁月,往往能沉淀下一些闪亮的珍珠。2013年刚刚过去,我们在辞旧迎新的时刻,也让一些独特的经历、体悟、变迁和感受留在“时光簿”上。本报选择部分有代表性的采访对象,听他们说说他们的2013。在讲述的字里行间,我们能深深体味到去年一年以来不容忽视的新变化、新气象、新面貌。他们的经历,恰恰也折射出区域经济和民生发展变化的大背景。

#### 背景

2013年中央一号文件提出,鼓励城市资本进入农业,支持承包土地向专业大户、家庭农场、农民合作社流转。“家庭农场”这一首次提出的新概念,刺激了一批有志向、想干事的能人的神经,而全省首个家庭农场就落户在锡山。

党的十八届三中全会提出坚持家庭经营在农业中的基础性地位,推进家庭经营、集体经营、合作经营、企业经营共同发展的农业经营方式创新。鼓励承包经营权在公开市场上向专业大户、家庭农场、农民合作社、农业企业流转,发展多种形式规模经营。这是一个重大理论和理论创新,

为完善农村基本经营制度、加快构建新型农业经营体系指出了明确方向。

#### 于永军的“说说”

备受瞩目的家庭农场培育已然成为新型农业发展的市场主体之一。家庭农场,一个起源于欧美的舶来名词;在我国,它类似于种养大户的升级版;通常定义为:以家庭为单位,从事适度规模、标准化的农业生产,并销售品牌农产品的一种新型农业生产经营组织。

2013年3月,羊尖镇于永军的无锡温馨花卉苗木基地成为全省首个经工商部门注册登记成立的家庭农场——“先锋家庭农场”。有了新的“法定身份”将近一年,农场里又有

了哪些变化呢?记者日前来到先锋家庭农场一探究竟。

放眼望去,错落的景观树培育区里,散养的家禽悠闲地到处觅食。现代化的标准温控大棚里,仙人掌、凤梨等花卉正竞相开放,芳香飘逸。工人们或正浇灌作业,或维修机器,或紧锣密鼓地包装花卉准备出货。“新年将至,农场也进入了一年一度最忙碌的季节。虽然面对宏观形势,销量比上年略有下降,但我们通过铺货的方式,比如目的地在南京,路经常州、镇江等地也都将一并送货,既节约成本又方便客户,现在每日大花卉销售近千盆,销售额也能到2万元。”农场主于永军一边忙着指挥工人工作,一边介绍,“今天就有几百盆鲜切花要送去南京。”

“花卉苗木种植有个周期性,春夏秋冬不同的管理模式,需要员工的稳定性、长期性。现在农场管理、种植技术以及产品的销售, (下转2版)



### 今日导读

四类小型行业 联合会审

冬季运动



▶ 2版

谱写“中国梦” 锡山篇章

▶ 3版

### 诚邀您关注

区官方微博 “@锡山发布”



“锡山微学习” 微信公众平台 (微信号:xsxwx2013)



## 四家企业获评省首次 引进重大装备与技术项目

**本报讯** 近日,锡山区开普机械、捷阳科技、恩福油封、海联舰船等四家企业进口的设备与技术分别申报今年省首次引进重大装备与先进技术项目,通过商务局积极对上争取,四个项目全部获得通过,共获省商务发展专项资金390.6万元。获得的项目数与资金额度均占全市的60%以上,为我市历年最多的一次。

首次引进重大装备与先进技术项目是省商务厅为鼓励企业进口先进设备与技术,进一步促进企业外贸转型升级而设立的奖励项目。区商务局积极推进外贸转型升级,大力鼓励企业引进先进的设备与技术,通过提

高装备水平和适用性,加快新品研发速度,进一步提高出口产品的附加值和国际竞争力。

此次我区开普机械的大型发电机缸体加工中心、捷阳科技的新材料保温板生产线、恩福油封的磁性编码油封生产线、海联舰船的船用减摇舱设计、制造及控制系统的技术,均获评省首次引进重大装备与先进技术项目补贴,进一步体现了我区外贸企业转型升级的积极性与迫切性,同时也能带动其他外贸企业走转型升级发展之路,推动了我区外贸企业又好又快发展。(商务局)